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ECOFIERA

POSIDONIA SUSTAINABLE FRIENDS FESTIVAL,

SANTA MARGHERITA LIGURE 2016
Una vetrina attenta ai progetti legati alla sostenibilità e all’ecologia con particolare attenzione all’ecosistema marino dove parteciperanno ONG, imprese private ed aziende eco-oriented, attività connesse al mondo del turismo responsabile, fondazioni, enti istituzionali e progetti innovatori, con presenza di workshop e attività per il pubblico.

Il Posidonia Sustainable Friends Festival si presenta come un festival innovativo che ricerca nelle arti e nelle nuove idee una maniera sostenibile, ecologica e alternativa per creare un mondo più rispettoso dell’ambiente e più a misura d’uomo! Proprio per questo, fin dall’inizio siamo stati interessati a tutto ciò che concerne i nuovi business e la capacità di creare nuove realtà partendo dal concetto di sostenibilità ambientale e sociale, dando la possibilità a queste imprese di partecipare al festival e in particolare alla nostra Ecofiera!
Partecipano all’Ecofiera Posidonia Sustainable Friends Festival

Santa Margherita Ligure 2016: 

Oasis, Outdoor Portofino, Biobetoniera,  Amarilla Artigianato Artistico, Blackmill Handmade, Associazione Meridiana, BikeUp And, Claudia Fachinetti, Padma Jewels, Tappeti Volanti, Ragioniamo coi piedi, Amrita fasce portabebè, L’Agave, Laboratorio Artistico di Giovanni Paoli, Associazione Artigiano artisti, Gazpacho, Mondo Ideale (IVA), Mandorla Mistica, Asintrekking, Anime dal bosco, Anna Brambilla, Floriana Morgante, Michele Corrado, Andrea Moi, Selva Motori, Bici Bambu.


