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EDUCATIONAL E ATTIVITA’ DI TURISMO RESPONSABILE
POSIDONIA SUSTAINABLE FRIENDS FESTIVAL,
SANTA MARGHERITA LIGURE 2016
Laboratori per adulti e bambini volti a incrementare la coscienza ambientale e a promuovere il necessario cambiamento verso un futuro sostenibile grazie ad attività ludico formative attuate da esperti e professionisti del settore.
Le attività di Turismo Responsabile sono attività specifiche legate al mare, al vento, all’ambiente e all’ecologia in tutte le sue forme, organizzate in collaborazione con professionisti, operatori e piccole imprese locali.
ComunicaAnimali  (6 – 10 anni) a cura di LabTer 
L’attività consta di una prima fase conoscitiva, nella quale i bambini, divisi in squadre per ambienti naturali, scopriranno quali animali popolano il Parco di Portofino partendo dal riconoscimento del loro verso. 
I versi sono uno dei metodi di comunicazione degli animali. Essi li usano per comunicare tra loro, per segnalare un pericolo, per attirare le prede… Noi non siamo in grado di comprendere cosa “si dicono”, ma ascoltandoli possiamo capire il loro stato d’animo. Sono spaventati? Innamorati? Affamati? I versi degli animali sono importanti per chi studia la natura, perché permettono di individuare la presenza di molti animali che si nascondono nel Parco. 
Nella seconda fase, più deduttiva, ogni gruppo dovrà stabilire se gli animali riconosciuti appartengono o meno all’ambiente assegnato al gruppo, sulla base dell’osservazione delle caratteristiche degli animali e dell’ambiente. 
Tuttavia, gli animali hanno molti altri modi per comunicare: il colore, la forma, il movimento… Mai sentito parlare di mimetismo?
I bambini coloreranno le sagome di alcuni animali per poi poterle nascondere nel proprio habitat naturale, appositamente ricreato, in maniera che scompaiano magicamente alla vista.
Il LabTer, Centro di Educazione Ambientale, Parco di Portofino si occupa da anni di accompagnare, con professionalità e passione, le scuole in visita al Parco e di proporre numerose attività/laboratori didattici per tutte le fasce di età (dalle scuole dell'infanzia sino alle secondarie di secondo grado).

POSIDONIA’S SECRETS a cura di Ziguele 
Un laboratorio per parlare di Posidonia come solo gli scienziati fanno: dove cresce e perché, la sua importanza per gli animali, ma anche per l’uomo. Ma sarà anche un’occasione per imparare: grazie ai rizomi della pianta raccolti in spiaggia, si potrà conoscerne l’età e realizzare che, anni e anni di lavoro impiegati a crescere possono essere distrutti in un attimo solo per una scarsa attenzione da parte dell’uomo! Infine, l’osservazione e la sperimentazione ci porteranno a capire come la Posidonia abbia un importante ruolo di bioindicatore della qualità del nostro mare.

Le Ziguele

Ziguela è, in dialetto genovese, il nome di un piccolo pesciolino colorato tipico dei fondali mediterranei, noto comunemente come donzella (Coris julis). Tre donzelle sono infatti le socie fondatrici dell’associazione culturale Ziguele, nata nel 2010, cui obiettivo principale è la promozione e valorizzazione delle attività tradizionali legate al mare e in particolare alla pesca sostenibile. La diffusione della cultura e della tradizione marinaresca del borgo di Camogli è lo scenario migliore per il raggiungimento degli scopi dell'associazione che propone visite guidate alla Tonnarella e al piccolo museo di Punta Chiappa e attività di divulgazione volte a promuovere una maggiore consapevolezza riguardo i temi della conservazione e tutela dell'ambiente marino, così legato allo sviluppo delle potenzialità del territorio. Fulcro delle attività associative sono infatti le visite alla Tonnarella di Camogli, impianto di pesca che affonda le sue radici nel 1600 e la cui tradizione è ancora oggi portata avanti, intatta e pressoché invariata, dalla Cooperativa Pescatori Camogli.
LABORATORIO PER BAMBINI SUL RICICLO CREATIVO E IL RISPETTO DELL’AMBIENTE a cura di Matteo Cretti – Riciclista conservatore (Facebook: Matteo Cretti)
LABORATORIO DI GIOCOLERIA PER BAMBINI CON L’USO DI MATERIALI RICICLATI a cura di Thyago

ATTIVITA’ PER GANDI E PICCINI a cura di Outdoor Portofino:

Laboratorio di Biologia Marina
Laboratorio gratuito di biologia marina tenuto da una biologa marina. Con noi potrai imparare: cos’è un’area marina protetta, perché è importante tutelarla, riconoscere gli abitanti dei fondali e scoprire le loro abitudini. Fai un “tuffo” con noi nel mondo sottomarino!

StreetO nel borgo di Santa Magherita Ligure
Lo StreetO è una disciplina dell’Orienteering che si svolge nei borghi o nei centri storici. Con questa iniziativa è possibile scoprire i carruggi di Santa Margherita Ligure in un modo unico e divertente. Con noi potrai:

·   Perderti: uscire dai soliti schemi, scoprire angoli nuovi  
·   Conoscere: persone nuove, posti nuovi  
·   Socializzare: potresti finire in squadra con un turista australiano, un vecchio del posto, un bambino curioso, magari un nuovo amico con cui  bere una birra all’arrivo  
·   Giocare: tornare bambini o ricordarsi di esserlo!  
·   Interagire: con la gente del posto, per chiedere informazioni (e magari farsi raccontare una storia al volo)  Al termine della manifestazione Posidonia Sustainable Friends Festival, verrà pubblicata una classifica online sul sito www.outdoorportofino.com. Verranno premiati i primi tre che avranno risposto a tutte le domande correttamente nel minor tempo, ma sono anche previsti alcuni premi a es trazione! Costo: €5 a persona  
· Torneo di SUP Ball  
· SUP Ball, detto anche Stand Up Paddle Ball, è una combinazione di netball, pallanuoto, lacrosse e rugby, giocato in piedi sulle tavole da sup. Un gioco esilarante e divertente che vedrà diverse squadre sfidarsi a colpi di pagaia. 
·  CineMARE  Kayak-In: vai al cinema in kayak! Escursione in kayak da Niasca (baia di Paraggi) a Santa Margherita con sosta per degustare un aperitivo o una cena in riva al mare. A bordo del kayak, lo spettacolo del cinema all’aperto dei cortometraggi FICMA è ancora più suggestivo! Terminata la proiezione, non si effettuerà il ritorno. I partecipanti dovranno organizzare autonomamente i transfer. Costo: €38 a persona. L’aperitivo/cena è esclusa dal prezzo, al momento della prenotazione è necessario indicare la preferenza di scelta.  
Outdoor Portofino è una società che promuove lo sport, il turismo sportivo e le attività di educazione ambientale legate all'Area Marina Protetta e al Parco di Portofino e ad altre zone di interesse naturalistico e culturale della Liguria.
Il nostro obiettivo è rendere gli sport fruibili da tutti e diffondere una cultura ambientale di rispetto e conoscenza della natura e del territorio.

Il progetto è guidato da un'ottica di sostenibilità, con particolare riguardo alla valorizzazione delle attività tradizionali, delle culture locali, del turismo ecocompatibile e alla fruizione delle categorie socialmente sensibili.

